

Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc, vineri, 20 octombrie, ședința Comitetului Politic Executiv al CC al PCR.

Comitetul Politic Executiv a examinat Raportul privind balanțele principalelor produse agroalimentare din recolta anului 1989. S-a apreciat că, îndeosebi la cereale, s-a obținut o producție foarte bună.

Secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a subliniat că recoltele bune din acest an au permis să se aloce cooperanților cantități mult mai mari de grâu și porumb, revenind astfel mai mult de 1000 kg cereale pe cooperanți și familiile lor, care numără circa 6 milioane de persoane. Din acestea se vor asigura pentru fiecare membru al familiilor cooperanților 200 kg grâu și 300 kg porumb știuleți, restul urmând să se repartizeze membrilor cooperanților în raport de munca depusă și de contribuția adusă la realizarea producției.

De asemenea, s-a subliniat că recoltele ridicate la cereale și la întreaga producție vegetală — la soia, floarea-soarelui, sfeclă-de-zahăr, legume, cartofi, fructe, struguri — asigură, în general, condiții pentru o foarte bună aprovizionare a întregii populații cu produse agroalimentare și satisfacerea celorlalte nevoi ale economiei naționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că toate aceste succese sînt rezultatul investițiilor făcute de stat în agricultură pentru creșterea potențialului productiv al pămîntului, extinderea mecanizării, asigurarea de semințe de înaltă productivitate și aplicarea unor tehnologii moderne, bazate pe cele mai noi cuceriri ale științei, precum și al creșterii răspunderii în muncă a muncitorilor, cooperanților, specialiștilor, a tuturor cadrelor din agricultură, a întregului complex de măsuri politico-organizatorice și tehnico-științifice adoptate de partid și statul nostru pentru întărirea și dezvoltarea proprietății socialiste, de stat și cooperatiste, ca bază sigură a obținerii unor producții tot mai mari, la nivelul cerințelor și obiectivelor noii revoluții agrare.

Apreciind aceste realizări, secretarul general al partidului a subliniat necesitatea ca, peste tot, să se acționeze cu maximumă răspundere pentru stringerea, depozitarea și păstrarea, în cele mai bune condiții, a recoltei, a întregii producții agricole. S-a cerut, de asemenea, unităților industriale alimentare să realizeze o bună prelucrare a produselor agricole. În acest sens, s-a arătat că se impune mobilizarea mai intensă a forțelor de cercetare și din domeniul industriei alimentare, în vederea creșterii randamentelor și eliminării oricărei forme de risipă, a ridicării calității tuturor produselor agroalimentare.

Pornind de la rezultatele foarte bune ale acestui an agricol, Comitetul Politic Executiv a stabilit sărbătorirea Zilei recoltei la 29 octombrie a.e.

În strînsă legătură cu acest prim-punct de pe ordinea de zi, Comitetul Politic Executiv a analizat Programul privind autoconducerea și autoaprovizionarea cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe anul 1990.

Elaborat pe baza orientărilor și cu contribuția directă a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, programul reflectă preocuparea permanentă a partidului și statului nostru pentru asigurarea unei aprovizionări a populației, ridicarea continuă a nivelului de trai al întregului popor.

S-a subliniat că sînt asigurate resursele necesare pentru realizarea în întregime a tuturor prevederilor programului de autoaprovizionare pe 1990.

Cantitățile prevăzute asigură creșteri importante la toate produsele, comparativ cu anul 1989. Prevederile din program sînt în seama indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitelor efectuate în unități ale industriei alimentare, în piețe și unități comerciale, precum și în cadrul consfătuirilor de lucru cu cadre din toate domeniile vieții economice și sociale.

(Continuare în pag. a 4-a)

Formarea omului nou, cu înaltă conștiință socialistă, revoluționară

În concepția partidului nostru, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, făurirea și dezvoltarea societății socialiste, înfăptuirea grandioaselor perspective deschise de proiectul Programului - Directivă și Tezele pentru apropiatul Congres al XIV-lea, este un proces istoric, revoluționar, care se desfășoară în mod conștient, pe baza cunoașterii legilor obiective ale dezvoltării societății și aplicarea acestora la condițiile concrete ale țării noastre. În opera tovarășului Nicolae Ceaușescu sînt cuprinse direcții, orientări

de profundă originalitate ale problemelor fundamentale ale procesului social-istoric. Reliefînd locul prioritar al factorului obiectiv, au fost abordate, în același timp dimensiunile factorului subiectiv, creșterea contribuției conștiinței socialiste în care se îmbină strîns toate laturile economice, politice, ideologice, științifice, cultural-educative, etice.

Procesul transformării revoluționare a societății românești a condus, cum este firesc, la profunde schimbări în concepții, în condiția socială și politică

a oamenilor muncii. Activitatea ideologică și politico-educativă, desfășurată cu deosebire după istoricul Congres al IX-lea al partidului, a avut un rol de mare însemnătate în continuarea ridicării a nivelului general de cunoaștere, în lărgirea orizontului cultural, în formarea conștiinței socialiste. Gîndirea și acțiunea noastră revoluționară constă în faptul că la baza ei se află în mod ferm concepția științifică despre lume și

(Continuare în pag. a 3-a)

Adunări ale reprezentanților oamenilor muncii Responsabilitate în valorificarea superioară a cărbunelui

Desfășurată într-o amplă atmosferă de lucru și caracterizată prin spirit de responsabilitate și exigență maximă, adunarea reprezentanților oamenilor muncii de la IPCVJ a debătut, în lumina concluziilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la Ședința Comitetului Politic Executiv al CC al PCR din 22 septembrie, activitatea desfășurată în direcția valorificării superioare a cărbunelui.

În materialul prezentat, s-a insistat atît asupra modului în care s-a acționat în vederea traducerii în viață a măsurilor luate la precedentă adunare, cît și asupra neîmplinirilor

manifestate în viața colectivului de preparatori. S-a arătat că, urmare a sprîjinului constant al conducerii IPCVJ și CMVJ, s-a ajuns la creșterea si-

I. P. C. V. J.

garanței în funcționarea instalațiilor și utilajelor, la înregistrarea unor performanțe la noile preparatori Livezeni și Uricani. Au fost efectuate reparații capitale la liniile de spălare din uzinele de preparare de la Coroești, Lupeni și Petrița, urmarea acestor eforturi producția netă spălată obținută este cu 196 912 tone

mai mare decît cea din anul trecut, iar producția de cărbune special pentru siderurgie a crescut cu 146 810 tone. Reliefarea acestor rezultate nu a trecut însă sub tăcere neajunsurile. Pe drept cuvînt s-a subliniat în darea de seamă și în cuvîntul participanților la dezbateri faptul că, în perioada trecută din 1989, principalii indicatori nu s-au ridicat la nivelul planului. S-a insistat asupra activității colectivelor de preparatori în direcția soluționării unor probleme cum sînt: tehnologiile insuficiente pentru prepararea clasei 0-3 mm,

Oprea GEORGESCU

(Continuare în pag. a 2-a)



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 537

SÎMBĂȚĂ, 21 OCTOMBRIE 1989

4 PAGINI - 50 BANI

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România

DECRET

pentru convocarea Marii Adunări Naționale

În temeiul articolului 54 din Constituția Republicii Socialiste România,

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România d e c r e t e a z ă :

ARTICOL UNIC. — Se convoacă Marea Adunare Națională în a zecea sesiune a celei de-a IX-a legislaturi în ziua de 27 octombrie 1989, ora 10.

NICOLAE CEAUȘESCU,
președintele
Republicii Socialiste România

DECRET PREZIDENȚIAL

Pentru convocarea Camerei legislative a consiliilor populare

În temeiul art. 14 din Legea nr. 5/1975 privind Congresul, Camera legislativă și conferințele consiliilor populare,

Președintele Republicii Socialiste România d e c r e t e a z ă :

ARTICOL UNIC. — Se convoacă Camera legislativă a consiliilor populare în ziua de 26 octombrie 1989.

NICOLAE CEAUȘESCU,
președintele
Republicii Socialiste România

În întimpinarea marelui forum al partidului

Colectivul sectorului I de la I. M. Paroșeni a îndeplinit prevederile pe întregul an la extracția cărbunelui

Abnegație și dăruire în activitatea din subteran

● SPORUL DE PRODUCȚIE OBTINUT DE LA ÎNCEPUTUL ANULUI SE RIDICA LA 35 000 TONE DE CARBUNE ● Ritmurile înalte de extracție sînt pe post în cărbune ● Producția suplimentară realizată de la începutul cinci-

superioare la productivitatea muncii ● La acest indicator, plusurile sînt de 1,8 tone pe post în abataj și de 1,5 tone pe post în cărbune ● Producția suplimentară realizată de la începutul cincin-
nalului este de 220 000 tone de cărbune.

Colectivele de muncă din Valea Jiului acționează cu consecvență pentru creșterea ritmurilor de extracție a cărbunelui, răspunzînd, prin semnificative bilanțuri de producție, îndemnuirilor și orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în-

ținînd astfel Congresul al XIV-lea al partidului cu succese de prestigiu. În acest climat de puternică efervescență creatoare, de dăruire exemplară, la mina Paroșeni s-a consemnat un important eveniment de producție: la sfîrșitul schimbului întîi al zilei de ieri, cu can-

titatea de cărbune extrasă, sectorul I a atîns cotele de plan prevăzute pentru întregul an la producția fizică de cărbune.

Se cuvine să subliniem un aspect cum nu se

C. T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

Pregătirile de iarnă, în fața exigențelor frigului

De cîteva zile, în municipiul nostru frigul s-a făcut simțit. Bruma s-a așternut noaptea, prevenind înghețul. În ce stadiu se află pregătirile pentru iarnă pe șantierele investițiilor social-culturale din Petrosani ?

Iată o întrebare care a constituit obiectivul unui raid-anchetă la punctele de lucru. În rîndurile următoare, prezentăm constatările făcute cu acest prilej, precum și măsurile care se impun în continuare pentru a se asigura buna desfășurare a activității pe șantiere în perioada anotimpului frigos.

Pe strada Republicii, în zona unde a prins contur noul ansamblu de locuințe „Mignon”, blocul 24 are apartamentele și fațadele finisate. La parter, unde sînt prevăzute prin proiect spații destinate organizării unor unități comerciale, lipsesc confecțiile metalice în care trebuie să fie montate geamurile. Alături, în blocul 25, apartamentele au fost date în folosință loca-

Raid - anchetă pe șantiere

tarilor, încă din vară. Dar lucrările de montaj a jgheburilor de tablă, la acoperiș sînt neterminate. Apa provenită din ploaie se scurge pe pereți, degradîndu-i, se infiltrează în interior...

De fapt, la fațada blocului, unde sînt montate schelele, lucrul continuă cu întreruperi, de cîteva luni de zile: „Nu avem efectivul necesar pentru terminarea finisajelor”, ne-a informat maestrul Gheorghe Săviu, care coordonează activitatea la acest punct de lucru. Spre deosebire de blocul 24, la parterul blocului 25, confecțiile metalice pentru geamuri sînt montate.

Pe bulevardul Aviatorilor, din cartierul Aeroport, constructorii din formațiile conduse de maestrul Constantin Mihăiescu, au predat beneficiarului blocul F2, primul bloc dintr-o serie care au

Viorel ALBEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

Grave abateri de la disciplina comercială!

Este cunoscut, că în ultimul timp, congelatoarele au devenit un produs căutat. Atât de căutat că ori de câte ori au fost primite pe rețeaua comercială au existat fel de fel de nemulțumiri și discuții. Ba că se vind cu aprobări speciale, ba că sînt dirijate de cine știe cine, și așa mai departe. Ieri (vineri, 20 octombrie a.c.) s-au primit din nou congelatoare și frigider de diverse capacități. Este adevărat, destul de puține față de cerințele oamenilor. Și din nou au existat discuții și nemulțumiri. Nemulțumirile n-ar fi fost poate așa de mari dacă n-ar fi intervenit câteva grave abateri de la disciplina comercială, de la îndeplinirea atribuțiilor de serviciu ale unor lucrători. Iată ce s-a întimplat. La Magazinul Electrocasnice din Petroșani, gestionar Ion Dinu Ștefăneanu au fost livrate 3 (trei) congelatoare și citeva frigider. În mod firesc, marfa trebuia recepționată și pusă în vânzare, în ordinea în care cumpărătorii s-au prezentat la magazin. Dar, din păcate, lucrurile nu s-au întimplat așa. Din cele trei congelatoare livrate de către ICRM Petroșani, au ajuns la magazinul respectiv doar două. Unul pur și simplu nu a mai ajuns, deși de la depozit au fost încercate toate în aceeași mașină. Dar, șoferul, totodată și

delegat al ICRM, pe nume Florentin Turlea, a considerat că este mai bine să-și ducă un congelator acasă, pe motiv că dorește să-și cumpere de mai multă vreme. Un act cras de indisciplină, o abatere grosolană de la îndatoririle de serviciu, de la bunul simț. Intrebat la magazin unde este al treilea congelator acesta a afirmat că are aproba-

A n c h e t ă

rea organelor locale de partid și de stat pentru a-și cumpăra acel congelator. O minciună sfruntată, un neadevăr cras, o calomnie nejustificată la adresa forurilor de răspundere. În situația dată lucrătoarea comercială Maria Lincă nu a semnat avizul de expediție obligând șoferul-delegat să aducă întreaga cantitate de marfă înscrisă în aviz. Dar acesta pur și simplu, a refuzat acest lucru, inclusiv în fața conducerii Direcției comerciale municipale, dispărind fără urmă. Din păcate nu am reușit să dăm de el. Ar fi fost interesant să oferim cititorilor noștri părerea unui om care face astfel de abuzuri.

Iată ce ne spune Teodor Arvinte, șeful ICRM Petroșani: „I-am atras atenția special lui Fl. Turlea să ducă la magazin toată marfa. Știam că do-

rește și el congelator. Dar nu a vrut să înțeleagă. L-am trimis tot pe el ca delegat pentru că îi intră în atribuțiile de serviciu și este retribuit pentru acest lucru. Este principala vinovată și vom lua măsurile disciplinare ce se impun”.

Aflăm și părerea directorului Direcției comerciale a municipiului, Miron Șerb, care califică acest act, drept un abuz cras și un furt din avutul obștesc: „Dispoziția dată de noi a fost foarte clară. Totul se vinde în ordinea în care cumpărătorii s-au prezentat la magazin. Este greu de înțeles atitudinea lui Florentin Turlea. Am luat măsura să aducă înapoi congelatorul însușit în mod fraudulos și urmează să luăm măsurile ce se impun pentru asemenea abuzuri și acte de indisciplină”. Cu riscul că ne repetăm, accentuăm în mod deosebit faptul că în comerțul socialist, cel puțin așa este legea comerțului, mărfurile se oferă cumpărătorilor în mod liber fără aprobări speciale, iar asemenea acte de indisciplină trebuie curmate cu fermitate, mai ales de conducerea comerțului.

George ARCAȘU



Maistrul Iosif Șincai împreună cu ortacii de la IM Iseroni execută ultimele verificări ale instalației de perforat găuri de mină la puțurile de săpare.
Foto: George COLȚIȘOR

Valorificarea superioară a cărbunelui

(Urmare din pag. 1)

capacitatea limitată a funicularelor de steril, a provizionarea necorespunzătoare cu piese de schimb, slaba organizare a muncii, calitatea nesatisfăcătoare a unor lucrări de revizii și reparații.

Caracterul analitic al materialului prezentat a determinat înscrierea la cuvînt a mai multor oameni ai muncii, Dumitru Agache, Nicolae Ludinașiu, Vasile Caramete, Oliviu Florea, Constantin Cojocar, Aurelian Florea, Tudor Geamănu, Gheorghe Brustureanu și Dorin Cerbu, care s-au referit, pe larg, la munca lor personală, a colectivelor din care fac parte, la proiectul Programului-Directivă, propunînd măsuri pentru activitatea de viitor. În acest mod, programul de măsuri întocmit în vederea derulării în

bune condițiuni a activității din anul 1990 a fost completat cu propuneri vizînd finalizarea grabnică a lucrărilor de investiții din etapa I la noile preparării, dublarea aducțiunii de apă necesară preparării Coroști, aprovizionarea corespunzătoare cu piese de schimb, atenționarea întreprinderilor miniere asupra granulometriei cărbunelui pe care-l expediază, asigurarea numărului necesar de vagoane, modernizarea activității de determinare a probelor la produsele finite, funcționarea comitentă — în anumite intervale de timp — a două linii de spălare, sporirea rolului maștrilor în urmărirea respectării procesului tehnologic, utilizarea cu atenție a materialelor existente în depozite, și altele.

Sarcinile de perspectivă impun mobilizarea e-

xemplară a întregului potențial uman și material din uzinele de preparare — s-a accentuat în cursul adunării. Pentru ca preparatorii să valorifice la maximum producția de cărbune brut recepționată de la întreprinderile miniere, va trebui ca ei să-și canalizeze activitatea în direcția creșterii numărului de ore de funcționare a utilajelor și mării debitului de alimentare a mașinilor, preluării, presortării și sortării corespunzătoare a producției de cărbune, creșterii nivelului de pregătire profesională și conștiință ai tuturor oamenilor muncii din uzinele de preparare. În acest mod, vor fi posibile rezultate pe măsura experienței lor, pe măsura orizonturilor prefigurate de documentele programatice ale apropiatului forum al comunistilor români.

Abnegație și dăruire

(Urmare din pag. 1)

poate mai semnificativ, accentuat, de altfel, de ing. Ioan Beserman, directorul întreprinderii: „Acest succes al harnicului colectiv de muncă din sectorul I nu face decât să confirme faptul că minerii s-au străduit să fie la înălțimea titlului de sector fruntaș pe Valea Jiului. Și au reușit, exemplul lor constituind un îndemn și pentru celelalte sectoare ale unității pentru ca, prin eforturi colective, să ne situăm la nivelul exigențelor impuse de înaltul titlu de Erou al Muncii Socialiste, cu care a fost distinsă întreprinderea noastră”. De altfel, la obținerea distincției, o contribuție însemnată a avut-o sectorul I, care, an de an și-a depășit prevederile la extracția cărbunelui, reușind ca, de la începutul cincinalului, să obțină o producție suplimentară de 220 000 de tone.

Determinant pentru ritmurile înalte din abataje a fost — în acest an, ca și în anii precedenți — nivelul superior consemnat la productivitatea muncii. Prin folosirea cu competență profesională a zestre tehnice din dotare, minerii conduși de Vasile Cojocar — una dintre brigăzile de frontaliști binecunoscute în Valea Jiului — au obținut viteze sporite de avansare în abatajul dotat cu complex mecanizat. Pe această bază, au înregistrat virfuri ale productivității muncii de pînă la 30 de tone pe post. Lor li se alătură și colegii de muncă din abatajele frontale în care lucrează formațiile coordonate de Grigore Grăjdian și Ion Gogoșoiu, care, deși folosesc tehnologii clasice, aduc o contribuție însemnată la ritmurile înalte de extracție din sector. De altfel, productivitatea în abataje, la nivelul întregului sector, este de-

pășită, cu 1,8 tone pe post, iar la activitatea în cărbune cu 1,5 tone pe post — ceea ce a făcut ca sporul, la zi, să ajungă la 35 000 de tone.

Condițiile optime din frontul de cărbune au fost asigurate și prin strădania minerilor din brigăzile de pregătire — între care se evidențiază cele conduse de Viorel Poșa și Ion Cibea — prin eforturile formațiilor de activitate de întreținere, coordonate de Constantin Raicu și Anton Zăgan, ale echipelor de electrolăcătui îndrumate de maistrul Virgil Catalina, Francisc Kurlander, Gheorghe Tătaru și Ion Chisesa. Se cuvine, de asemenea, subliniată contribuția maștrilor principali Nicolae Crăciun și Victor Romega, a celorlalte cadre tehnice, în frunte cu șeful sectorului, sing. Remus Becuș, la buna desfășurare a procesului de producție, la organizarea corespunzătoare a activității generale.

Pregătirile de iarnă

(Urmare din pag. 1)

la parter suprafețe destinate unor unități comerciale. Deci, se poate să fie predat blocul beneficiarului, cu toate dotările!

Baza de producție din Livezeni, atelierul de preambinare al brigăzii de instalații, are asigurate condiții bune de desfășurare a activității. Stația de preparare a betoanelor și poligonul de prefabricate au asigurată o sursă proprie de încălzire a spațiilor închise și a instalațiilor industriale. A început să se contureze și un stoc de sorturi de agregate de balastieră...

Pe baza acestor constatări, discutăm cu tovarășul inginer Gheorghe Matei, directorul Antrepuzii construcții montaje Petroșani. Primim asigurări că

spațiile de la parterul blocurilor 24 și 25 vor fi închise, cel târziu în luna noiembrie. „De fapt, avem un program de măsuri special pentru pregătirea condițiilor de lucru pe timp de iarnă. În cadrul acestuia, pînă acum am finalizat lucrările de construcții-montaje și de extindere a punctelor, centralelor termice și rețelelor aferente din Vulcan, Petroșani și Aninoasa, pentru a asigura căldura și apa caldă. Se impune, în-

să, să ne fie livrate în cel mai scurt timp gazele necesare închiderii spațiilor de la parter. În caz contrar, sistemul pregătit să le închidem cu bolțari din BCA, ceea ce necesită manoperă în plus”.

Deci, pregătiri pentru iarnă s-au făcut și se mai fac pe șantiere. Ceea ce se impune, însă, este să fie cit mai grabnic finalizate, pentru a evita sur prizele anotimpului friguros.

PROGRAMUL UNIVERSITĂȚII POLITICE ȘI DE CONDUCERE

— Filiala Petroșani —

Cursurile pentru anii II, III, IV se desfășoară în ziua de luni, 23 octombrie a.c., ora 16,00, în sălile Cabinetului municipal.



FUNICULAR. La IM Valea de Brazi se află în construcție un funicular. Acest obiectiv, pe care îl înfăptuiesc constructorii și montorii din brigada nr. 5 a IACMM Petroșani face parte din amplul program de dotări vizînd modernizarea întreprinderii. Prin darea în folosință a funicularului se va asigura e-

vacuarea și depozitarea rapidă a sterilului, fapt care va duce la îmbunătățirea calității cărbunelui. (V.S.)

FESTIVAL. La festivalul dansului de societate — ediția a III-a — programat la sfîrșitul săptămînii viitoare la Deva, artiștii amatori din municipiul nostru vor fi reprezentați de formația Centrului de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” din Petroșani.

NEPASARE. Între lucrările efectuate la parcul din zona centrală a Petroșaniului se află și asfaltarea aleii din imediata apropiere a Centrului de creație și cultură socialistă. Fîresc, această alea a fost concepută pentru pietoni nu pentru autovehiculele grele. Din păcate faptul este nesocotit de mulți conducători auto, în majoritate șoferi la SUCT Petroșani, care intră cu autovehiculele în parc. De ce?

EXEMPLU. Practica lucrărilor comerciale de la restaurantul „Central” din Petroșani de a veni grabnic, în întâmpinarea oamenilor muncii, cu fel de fel de gustări, prin comerțul stradal, constituie mai mult decît un exemplu demn de urmat. Dar din păcate celelalte unități comerciale se lasă foarte greu convînse, ceea ce ne face să credem că nici conducerea ICSPA Petroșani nu este prea

convînsă de utilitatea unei astfel de practici. Poate rîndurile de față vor sensibiliza pe cei care trebuie, în interesul nostru, al tuturor. (G.C.)

DIFUZAREA PRESEI. De la mina Lupeni-Sud sîntem informați că numărul publicațiilor primite la punctul de difuzare a presei din întreprindere nu corespunde cu cel al abonamentelor. În mod sistematic lipsesc exemplare din ziarele „Scînteia tîne-

retului”, „Sportul”, din revistele „Rebus”, „Peme-la”, iar programele Radio-TV ajung cu foarte mare întârziere, devenind pur și simplu inutile. Ce spune difuzarea presei de la Lupeni?

Eubrică realizată de
Horațiu ALEXANDRESCU



CULTURA • ARTA • CULTURA • ARTA •

La Centrul de creație și cultură socialistă Uricani

Forme noi, conținut bogat activităților educative

Centrul de creație și cultură socialistă din Uricani a primit o nouă înfățișare, de la aspectul exterior până la sala de spectacole, capabilă să satisfacă exigențele oamenilor muncii. Amănunte asupra acestor schimbări ne oferă tovarășul Dumitru Cojocaru, directorul instituției:

— Am realizat anul acesta reparații generale la sala de spectacole, scenă și celelalte spații, sporindu-le funcționalitatea și estetica. Am făcut reparații la instalațiile sanitare, și electrică etc. S-au efectuat revizuirile mecanice și modernizări la scenă, reparații generale la sala de spectacole, s-a dat o înfățișare cu totul nouă sălii.

— Un spațiu nou este sala destinată activității tineretului. Ce va găzdui ea?

— O surpriză, credem, foarte plăcută va fi sala pentru tineret, prin amenajările sale speciale: pereți în lambruri, jocul de lumini conceput ingenios și mai ales un ring de dans modern. Acest spațiu intenționăm să-l dăm în folosința tinerilor la 1 noiembrie, și să-l folosim în mod complex: zilnic cu audiții muzicale, de asemenea, cu program cultural-artistic, dezbateri, mese rotunde și alte acțiuni politico-educative specifice tineretului. Vom renova și po-

picăria, unde se va mai putea juca tenis de masă, șah.

— Să trecem... de la formă la conținut. Ce gânduri aveți pentru îmbunătățirea calitativă a activității cultural-educative?

— La 8 octombrie s-au deschis cercurile și cursurile cu profil tehnico-aplicativ, unele cu mai ve-

Festivalul național „Cântarea României”

che tradiție (radio-tv, croitorie, dactilografie, acordeon, vioară, chitară), altele în premieră (steno-grafie, gimnastică aerobică). În general, ne propunem să insistăm pe activitățile desfășurate pe categorii socio-profesionale, pe microgrupuri, răspunzând cerințelor și preocupărilor oamenilor muncii din Uricani. Ne-am propus ca tot mai multe dintre manifestările noastre să capete un caracter de dezbateri, de dialog cu participanții, pentru a implica un număr mai mare de oameni ai muncii, elevi, tineri. În halul de la intrare vom organiza, cu caracter permanent, o expoziție cu lucrări de artă plastică.

— În ceea ce privește acțiunea educativă propriu-zisă, care este sportul centrului de creație și cultură socialistă la intensificarea activității pe-

lítico-educative de formare a omului nou?

— În spiritul documentelor pentru Congresul al XIV-lea al partidului, al exigențelor cuprinse în Tezele pentru apropiatul forum al comuniștilor vom intensifica întreaga activitate de popularizare și aprofundare a acestor documente, a politicii partidului și statului nostru, pentru a contribui mai mult la ridicarea nivelului de pregătire politică și profesională, a oamenilor, la educarea lor multilaterală. Vom organiza întâlniri cu activiști de partid și de sindicat, dezbateri cu mineri, șefi de brigadă, maeștri, ingineri de la întreprinderile de pe raza orașului, expoziții, cercuri de creație tehnico-științifice etc. Un rol important îl are Universitatea cultural-științifică. Pentru a reuși în toate proiectele noastre, ne preocupăm de îmbunătățirea activității consiliului de conducere, a relațiilor cu întreprinderile, cu comitetele sindicale și UTC, implicându-ne mai mult și permanent în viața spirituală a orașului pentru a face din centrul de creație și cultură socialistă o autentică școală de educație revoluționară, de formare a conștiinței socialiste, patriotice a oamenilor, un focar de cultură și educație multilaterală.

Discuție consemnată de
Floria BEJAN

Centenar Ion Creangă

NAȘTEREA POVEȘTITORULUI



Există un moment în cultura unui popor spre care se întorc lucrurile pentru a mărturisii despre adevărata lor ființă; și acest moment nu este altceva decât o reitereare a aceluia, primul întemeietor și strălucitor, a cărui lumină călătorește din veac în veac, căzând pe cei ce s-au înscris de drumurile luminate de stele. Fericirii călătorii care nu se înstrăinează de această lumină și preapline timpuri în care această lumină devine propria noastră locuință!

Și, acest moment întemeietor pulsează cu intensitate sporită de câte ori revenim asupra-i, dând faptelor noastre înțeles și împlinire. Pentru cultura română, el se numește Eminescu. Fericite trebuie să fi fost timpurile și viețile celor care i-au stat în preajmă în altă ora pentru cei care s-au întâlnit cu această conștiință de sine și pentru sine a culturii române!

Afii de puternică a fost explozia eminesciană înfocată, ca dintr-o mare a unui popor, să nască un

cer de stele. Din explozia aceasta s-au ridicat Criticul Titu Maiorescu, Povestitorul Ion Creangă, Romancierul Ioan Slavici și Dramaturgul I.L. Caragiale, Eminescu fiind, în același timp, toate la un loc. Funcția sa, ca a oricărui moment inițial într-o cultură, este genetică. Nu se putea altfel ca Ion Creangă — această „expresie monumentală a naturii umane în ipostaza ei istorică ce se numește poporul român”, cum îl numește G. Călinescu, sau „p o p o r u l r o m â n în suși, s u r p r i n s într-un moment de genială expansiune” — să nu fi fost trezit la viață și ridicat la cuvânt tocmai de Eminescu. Întilnirea lor era înscrisă în ființa poporului român și în codul genetic al culturii noastre. Această forță anonimă, de expresie a unui popor, la întilnirea cu Geniul său, nu se putea să nu se numească Ion Creangă.

În 1875 Eminescu ajunge revizor școlar pe județele Iași și Vaslui; organizează o serie de prelegeri de metodologie pentru învățători. Creangă ține și el una; în raportul către ministru, Eminescu îl amintește. Dar întilnirea propriu-zisă se pare că a avut loc, simplu și omeneste ca orice act cultural, pe Sărarie, continuată la „Bolta Rece”, la „Bojdeuca” cu mâncările „simple” ale Tincaii, la „Junimea” surprinsă de „țărâniile” acestui Păcală, și dincolo de acestea, definitiv în ordinea culturii noastre. Din această clipă a întilnirii nimeni „nu mai văzu pe Eminescu fără Creangă și pe Creangă fără Eminescu”, își amintește junimistul George Panu. În „portretul total” pe care i-l face Povestitorului în monografia „Ion Creangă”, G. Călinescu imaginează convorbirile

dintre cei doi, apropierea sufletească și ideatică, justificându-le substanțial prin ceea ce Eminescu considera a fi definitoriu geniului poporului român. „Viață” văzu în Creangă — zice criticul — nu-maidecât geniul poporului român și fostul diacon deveni întruparea sociologiei lui naturiste” (p. 179). Eminescu îi vorbea limpede și printr-o maiestică socratică îi aducea la „viață” ideile, făpturile care îi populau mintea, făcându-l să priceapă că ceea ce îi zăcea pe suflet erau adevărate mărgăritare ale culturii noastre și că trebuiau scoase la lumină. Creangă, omul curat al naturii, s-a supus natural acestei „nașteri” spirituale. Ființele simboluri și structuri arhetipale ale poporului nostru s-au văzut puse în mișcare, ca de o baghetă magică. Creangă la rîndul său, înaintea verdictului maiorescian, îl consideră pe Eminescu „eminent scriitor și cel mai mare poet al românilor”. Eminescu îi dă rolul de boier de țară, Vasile Creangă, într-o urvelă. Dus de poet la „Junimea”, citește „Soacra cu trei nurori” și la 1 octombrie 1875, Ion Creangă debutează cu această poveste, în „Convorbiri literare”. De la București, Criticul Maiorescu spune că scrierile lui „sunt o adevărată îmbogățire a literaturii noastre”. Ceea ce confirmă intuiția și actul lui Eminescu. „Poate că povestea este partea mai frumoasă a vieții omenesti. Cu povești ne leagă lumea, cu povești ne adormim. Ne trezim și murim cu ele...”, scrie Eminescu în „Archaeus”. Și Povestitorul se născuse: Ion Creangă.

Dumitra VELEA

SARMIS '89

Manifestări politico-educative

În cadrul festivalului culturii și educației socialiste hunedorene „Sarmis '89”, la Centrul de creație și cultură socialistă „Cântarea României” din Petroșani a avut loc simpozionul „Epoca Nicolae Ceaușescu — amplu cadru de manifestare a activității muzeale”, organizat de Comitetul județean de cultură și educație socialistă și Muzeul județean din Deva. La această manifestare au participat prof. Cornelia Stănescu („Festivalul național „Cântarea României” — amplu program de manifestare a cercetării și valorificării folclorului din Valea Jiului”, Ruxandru Ionescu, șef de secție la Complexul muzeal Prahova, Maria Basarab („Urme vechi în cultura românească hunedoreană”), Doina Antonescu („Valori ale artei

decorative românești aflate în patrimoniul hunedorean”), Lucia Rondoleanu („Valori ale artei plastice românești existente în patrimoniul hunedorean”), de la Muzeul județean Deva, Dumitru Peligrad („Concepția Partidului Comunist Român, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, despre istoria patriei noastre”) de la Muzeul mineritului din Petroșani.

SEARA LITERARĂ. La Centrul de creație și cultură socialistă din Lonea va avea loc, în 25 octombrie, seara literară tematică „De strajă la hotarele țării, pentru viitorul luminos al patriei”.

SIMPOZION. La întreprinderea de utilaj minier din Petroșani a avut loc joi un simpozion, organizat cu sprijinul Mu-

zeului mineritului, cu tema „Concepția materialistă despre lume și viață — componentă esențială a democrației muncitorești, revoluționare a întregului popor”.

TURNEEU. Începând de luni și până în 27 octombrie, Teatrul de stat din Petroșani întreprinde un turneu cu spectacolul pentru copii „Centușăreasa”, dramatizare a cunoscutei povești a lui Charles Perrault. Vor fi susținute spectacole în Tg. Jiu, Motru, Turcoș, Rovinari și în alte centre muncitorești.

ZILELE FILMULUI DE ANIMAȚIE. În perioada 23—27 octombrie, la cinematograful „Paringul” din Petroșani, au loc „Zilele filmului de animație”, fiind prezentate ultimele realizări în acest domeniu ale caselor de filme din țara noastră.

Amenajarea unor săli de expoziții la Lupeni și Petrița a imprimat o rodnică activitate creatoare a artiștilor plastici amatori care se inspiră din realitățile Văii Jiului. Este o caracteristică a lucrărilor realizate de Ulrich Ernest, participant cunoscut la 10 expoziții colective, personalitate artistică deosebit de complexă. Această caracteristică este sintetizată de prima lui expoziție personală organizată în sala de expoziții din Petrița. A-bordează tehnici artistice

Prin expoziții

diferite, de la pictură, acuarelă, desen până la fotografie. În toate se exprimă cu ușurință, degajându-se o structură lirică în tot ceea ce creează. „Spre stâncă”, „Peisaj în Retezat”, „Străjerii seculari ai Paringului” sînt peisaje pline de prospețime, cu o paletă cromatică optimizată în tot ce creează. În peisaje și compoziții, naturi moarte și pasteluri, Ulrich Ernest și-a format un stil cu adevărat per-

sonal la temelia căruia se află un autentic talent de desenator pe baza căruia sînt realizate lucrări plastice cu un acut simț al culorii. Unele exponate mărturisesc vechimea de aproape 45 de ani a preocupărilor creatoare, calitățile de desenator fiind deosebit de expresive în „Narcise”, „Autoportret”, „Plimbare de seară” și „Apus de soare”, acestea din urmă peisaje de iarnă compuse cu delicatețe și degajind frumusețea

(Urmas din pag. 1)

Formarea omului nou

viață, permanent validată de noile succese ale științei și tehnicii. Creșterea rolului conducător al partidului în întreaga activitate de făurire a societății socialiste, a omului nou, constituie un proces legic ce izvorăște din însuși specificul construcției conștiente a noii societăți prin aplicarea largă a științei și tehnicii, sporind, în același timp, forța creatoare a poporului.

Noua calitate, superioară, a activității economico-sociale reflectă și noua calitate a muncii politico-educative, a culturii și artei în ridicarea conștiinței socialiste a oamenilor muncii, în continua creștere a nivelului de pregătire politică și profesională. În lumina Tezelor pentru Congresul al XIV-lea al partidului, activitatea politică și cultural-

educativă este chemată să asigure înarmarea tuturor cetățenilor cu concepția materialist-dialectică și istorică despre lume și viață cu idealurile societății noastre socialiste, cu normele de etică și echitate, cultivându-se spiritul militant, revoluționar.

Un obiectiv permanent al activității politico-edu-

cative este crearea unui nou sistem de valori, atît de expresiv cuprins în manifestările din Festivalul național „Cântarea României”, desfășurat în deplină armonie cu valorile societății și vizînd ridicarea oamenilor la nivelul umanismului socialist, revoluționar. Fiind o puternică forță de transformare a societății, între-

ga activitate politico-educativă și cultural-artistică trebuie să contribuie într-o măsură sporită, așa cum se apreciază în Tezele pentru Congresul al XIV-lea, la mobilizarea oamenilor muncii în vasta operă de înfăptuire a politicii interne și externe a partidului și statului nostru, la modelarea omului nou, constructor conștient al socialismului și comunismului în patria noastră.

care se întărește la reînălțarea cu aceste tablouri minunate. Artistul plastic este atașat de temele desenelor, fie compoziții („La colibă”), portrete („Bunica”, „Feciorul meu”) sau portretistică, transfigurînd realitatea printr-o structură artistică de puternică originalitate, atît de elocventă în expoziția care sintetizează progresele stilistice.

Ședința Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R.

(Urmare din pag. 1)

Pentru anul agricol 1 octombrie 1989 — 30 septembrie 1990 s-au stabilit creșteri importante la carne și preparate din carne, pește și produse din pește, care depășesc cu mult normele mondiale privind consumul de calorii, precum și prevederile programului de alimentație științifică, rațională.

Programul prevede ca, zilnic, să se asigure, conform graficelor, cantitățile de carne și preparate din carne, atât din punct de vedere cantitativ, cât și calitativ, precum și o bună repartizare a acestora pe sectoarele și magazinele din Capitală, în orașele și centrele muncitorești. De asemenea, va spori volumul și se vor diversifica preparatele culinare.

Programul prevede, totodată, creșterea cantităților de lapte, produse lactate proaspete, brânzeturi, și unt destinate fondului pieței. Prin program se asigură în întregime cantitățile sporite de ulei și zahăr, stabilite pe baza recentelor măsuri adoptate de Comitetul Politic Executiv al C. C. al P. C. R. În același timp, va spori substanțial volumul produselor zaharoase, de bomboane și halva, al produselor de patiserie.

Programul prevede, de asemenea, îmbunătățirea calității și diversificarea sortimentală la piine, precum și creșterea însemnate la legume, cartofi, fructe și struguri, conserve de legume și fructe și altele.

Pentru aprovizionarea populației cu bunuri industriale, programul prevede cantități corespunzătoare de mărfuri, într-o gamă sortimentală diversificată, cu grad ridicat de prelucrare, finisaj și prezentare, în vederea satisfacerii cerințelor mereu crescînde ale populației.

Va spori, totodată, volumul prestațiilor de servicii pentru populație, un accent deosebit punîndu-se pe diversificarea, în continuare, a acestor activități, lărgirea rețelei de unități și îmbunătățirea calității serviciilor prestate.

Comitetul Politic Executiv a cerut guvernului să urmărească zilnic și să analizeze săptămînal modul în care sînt îndeplinite de către ministere și consiliile populare sarcinile de producție și livrări la fondul pieței, la toate produsele alimentare și industriale prevăzute în program. S-a indicat, de asemenea, ca Ministerul Agriculturii și Ministerul Industriei Alimentare, împreună cu consiliile populare, să acționeze cu fermitate pentru creșterea producției în unitățile agricole de stat și cooperatiste, realizarea efectivelor de animale și a greutatea la tăiere, sporirea contractărilor și achizițiilor de produse agroalimentare din gospodăriile populației, pentru îndeplinirea integrală și ritmică a livrărilor la fondul centralizat al sta-

tului, la nivelul planificat pe fiecare județ.

Comitetul Politic Executiv a hotărît să atragă atenția Ministerului Industriei Alimentare, Ministerului Agriculturii, Ministerului Comerțului Interior, Comitetului Executiv al Consiliului Popular al Capitalei pentru lipsurile manifestate în activitatea de asigurare și desfacere a produselor agroalimentare și le-a cerut să ia toate măsurile pentru a introduce un înalt spirit de ordine și disciplină în acest domeniu. În centrul activității tuturor acestor organe trebuie să stea permanent preocuparea pentru realizarea programelor stabilite și buna aprovizionare a populației.

S-a cerut Comitetului Executiv al Consiliului Popular al Capitalei să revadă și să pună rapid la punct întregul sistem de desfacere a fondului de marfă, buna organizare a activității în fabricile de produse culinare.

În mod deosebit, secretarul general al partidului a atras atenția asupra necesității de a se respecta cu strictețe prevederile legale în acest domeniu, de a nu se admite nici o abatere de la acestea, de a se adopta o atitudine fermă față de orice tendință de speculă și furt, care constituie acte contrarevoluționare, ce lovește în interesele poporului, ale întregii societăți. Nimeni — a subliniat secretarul general al partidului — nu poate da altă destinație fondului de produse prevăzut pentru aprovizionarea populației, decît cea stabilită.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că îndeplinirea prevederilor programului privind autoconducerea și autoaprovizionarea impune participarea activă a oamenilor muncii din industrie și agricultură la sporirea producției și ridicarea calității acesteia, întărirea răspunderii consiliilor populare, a tuturor unităților economice în asigurarea bunei aprovizionări a populației, în conformitate cu obiectivele generale ale politicii partidului și statului nostru, care situează în prim plan creșterea nivelului de trai, a calității vieții întregului popor.

Aprobind Programul privind autoconducerea și autoaprovizionarea cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe anul 1990, Comitetul Politic Executiv a stabilit ca acesta să fie supus dezbaterii Plenarei Comitetului Central al partidului și, apoi, Marii Adunări Naționale.

Comitetul Politic Executiv a analizat Raportul privind modul în care s-au desfășurat adunările generale ale organizațiilor de bază pentru dări de seamă și alegeri.

În raport se subliniază că, în conformitate cu prevederile Hotărîrii Ple-

narei CC al PCR, au avut loc adunări pentru dări de seamă și alegeri în toate cele 59.554 organizații de bază ale partidului.

Exprimîndu-și nemărginită și profunda recunoștință față de prodigioasă și strălucită activitate teoretică și practică desfășurată de secretarul general al partidului, consacrată propășirii și înfloririi patriei noastre, cei aproape 3.800.000 membri de partid, participanți la adunările generale de dări de seamă și alegeri, au dat glas, într-o atmosferă plină de însuflețire și entuziasm, voinței unanime a întregului nostru partid și popor ca, la cel de-al XIV-lea Congres, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai stimat și iubit fiu al națiunii noastre, luptător ferm pentru triumful cauzei socialismului și comunismului, să fie reales în supremă funcție de secretar general al partidului, subliniind că această opțiune de importanță istorică reprezintă cea mai sigură garanție a înaintării neabătute a României spre cele mai înalte culmi de progres și civilizație.

Prin întreaga lor desfășurare, adunările generale de dări de seamă și alegeri au dovedit, încă o dată, unitatea, forța și fîrta partidului nostru, capacitatea organizațiilor sale de a mobiliza masele de oameni ai muncii la îndeplinirea politicii partidului, strînsa coeziune și unitate a comunistilor, a întregului popor, în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Participanții la dezbateri și-au exprimat deplinul acord cu Proiectul Programului - Directivă cu privire la dezvoltarea economico-socială a României în cincinalul 1991-1995 și orientările de perspectivă pînă în anii 2000-2010 și cu Tezele pentru Congresul al XIV-lea al PCR, documente programatice elaborate sub direcția conducere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, care deschid noi și luminoase perspective pentru progresul și înflorirea întregii țări, ridicarea continuă a bunăstării materiale și spirituale a întregului popor.

Adunările au fost organizate în spiritul indicațiilor și orientărilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului la ședința Comitetului Politic Executiv al C. C. al PCR din 22 septembrie, și s-au desfășurat într-un climat de înaltă răspundere și exigență revoluționară, constituindu-se în adevărate școli de educație politico-ideologică a comunistilor, de analiză temeinică a întregii activități depuse pentru realizarea planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială a patriei, pentru perfecționarea stilului și metodelor de

muncă și întărirea continuă a rolului politic conducător al organelor și organizațiilor de partid.

La adunări au participat peste 98 la sută din numărul total al membrilor de partid și au luat cuvîntul peste 500.000 de comunisti, care au făcut peste 370.000 de propuneri privind mai buna organizare a producției și a muncii, perfecționarea activității organizatorice și politico-educative, rezolvarea unor probleme de interes social-gospodăresc.

Alegerea membrilor birourilor organizațiilor de bază, a delegaților la conferințe și desemnarea candidaților pentru organele de partid imediat superioare s-au făcut cu respectarea prevederilor Statutului partidului și instrucțiunilor CG al PCR. În aproape toate organizațiile de bază s-au depus mai multe candidaturi decît numărul celor ce urmau să fie aleși în organele de partid respective.

O atenție deosebită s-a acordat aplicării prevederilor privind înnoirea a cel puțin o treime din numărul membrilor organelor de partid. Circa 45 la sută din totalul comunistilor aleși în birourile organizațiilor de bază sînt nou promovați în aceste organe.

Au fost respectate, de asemenea, criteriile privind asigurarea compoziției sociale a noilor organe de partid. Din cei 375.856 membri ai birourilor organizațiilor de bază, 49,6 la sută sînt muncitori, 15,3 la sută țărani, 28,7 la sută intelectuali și funcționari, iar 6,4 la sută pensionari și femei casnice. S-a acționat, totodată, cu mai multă fermitate pentru creșterea ponderii femeilor în organele de partid nou alese, 39,1 la sută din totalul membrilor birourilor organizațiilor de bază fiind femei.

Comitetul Politic Executiv a cerut comitetelor județene, municipale, orașenești și comunale de partid să acționeze pentru buna organizare și desfășurare a conferințelor organizațiilor de partid respective, pentru ca acestea să dezbate temeinic, cu înaltă răspundere, modul în care s-a acționat pentru realizarea sarcinilor ce le revin pe anul 1989 și pe întregul cincinal, precum și planurile de dezvoltare economico-socială în profil teritorial pe perioada 1991-1995, pentru transpunerea neabătută în viață a indicațiilor și orientărilor stabilite de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și pentru a întîmpina marile forumuri al comunistilor români cu noi și importante succese în toate domeniile construcției socialiste din patria noastră.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

LA INSTITUTUL DE MINE

Se redeschid cursurile de pregătire

Incepînd de mîine, de la ora 9, la Institutul de mine din Petroșani se deschid cursurile de pregătire a tinerilor din Valea Jiului care doresc să participe în anul viitor la concursul de admitere din învățămîntul superior minier. Aceste cursuri vor avea loc la disciplinele Algebră, Elemente de analiză matematică, Geometrie (plană și în spațiu), Trigonometrie, Fizică (Mecanică, Moleculară, Căldură, Electricitate) cu participarea cadrelor didactice universitare din institut. Organizarea acestei forme suplimentare de pregătire a tinerilor, viitori candidați la concursul de admitere, a intrat în tradiția Institutului de mine, dobîndind în acest an, în întîmpinarea Congresului al XIV-lea al partidului, semnificații și dimensiuni noi în activitatea de perfecționare a procesului de formare temeinică a specialiștilor pentru industria minieră. (T.S.)

Întreprinderea minieră Lonea-Pilier

cu sediul în Lonea, strada Republicii nr. 275 încadrează direct sau prin transfer

— paznici autorizați cu port armă
— fochiști

Condițiile de încadrare și retribuire sînt cele prevăzute în Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974.

Pentru fochiști încadrăm și pensionari limită de vîrstă.

Cooperativa „Straja” Lupeni

încadrează de urgență

— contabil șef

Condițiile de încadrare sînt cele prevăzute în Legea nr. 14/1970 și Decizia 57/1977.

— responsabil unitate bijuteria în orașul Lupeni.

Condițiile de încadrare sînt cele prevăzute de Legea nr. 22/1969 și Decizia UCECOM 180/1974.

Relații suplimentare se pot primi la serviciul personal - întvîmînt, telefon 60312, 60593.

Consiliul județean al sindicatelor Gori

organizează în ziua de 26 octombrie 1989, ora 9,00, la Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” al sindicatelor Tg. Jiu, CONCURS

pentru ocuparea următoarelor posturi vacante la ansamblul artistic „Doina Gorjului”

— dirijor
— soliști instrumentiști (vioară, instrumente de suflat)
— instrumentiști (vioară, acordeon, țambal, contrabas, chitară, violoncel)
— soliști vocali (băieți și fete)
— soliști balet
— balerini - dansatori
— maestru corepetitor
— regizor scenă (prezentator).

Inscrierile se primesc la secretariatul Consiliului județean al sindicatelor Gorj, bulevardul Brîncuși, nr. 2, cod 1400, pînă la data de 25 octombrie, ora 15.

Relații suplimentare telefon 11225, 12059, 13498, prefix 929.

Condițiile de încadrare și retribuire sînt cele prevăzute în Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974.